
 
 

 

 

ATA DA 627ª DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 29 DE AGOSTO DE 2023 

  

  

PRESIDENTE – JOANA APARECIDA RAMOS GARCIA GRAVA  

  

1.ª SECRETÁRIA – JOISIANY CEBER ANSELMI 

                      

2.º SECRETÁRIO – CLÓVIS ANTONIO LOPES 
  

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e três, na sede da Câmara 
Municipal de Tupi Paulista, realizou-se a Sessão Ordinária. Às 20:00 horas assumiu a Presidência 
dos trabalhos a titular do cargo Vereadora Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, ladeada pelos 
Vereadores Joisiany Ceber Anselmi, 1.ª Secretária e Clóvis Antonio Lopes, 2.º Secretário. Feita a 
chamada responderam presente os seguintes Vereadores: Adenilson Gonçalves Bueno, Giseli 
Moraes, José Silveira, Laércio Leandro da Silva, Nelson Antonio de Freitas Junior e Terezinha 
Aparecida de Matos Vasconcelos. A seguir foi feito um minuto de silêncio em homenagem ao ex-

Prefeito Municipal Aristides Alonso Portela que faleceu no dia 23/08/2023. Foi feita a leitura de 
um trecho da Bíblia Sagrada. Foi posta em votação e aprovada por unanimidade a Ata da Sessão 
Ordinária de 21 de agosto de 2023. Em seguida foi feita a leitura dos seguintes Ofícios da 
Prefeitura Municipal de Tupi Paulista: Ofício n.º 270/2023 em resposta ao Requerimento n.º 
162/2023 de autoria da Vereadora Giseli Moraes; Ofício n.º 272/2023 em resposta ao 
Requerimento n.º 163/2023 de autoria do Vereador Laércio Leandro da Silva; Ofício n.º 273/2023 
em resposta ao Requerimento n.º 156/2023 de autoria da Vereadora Joisiany Ceber Anselmi. A 
seguir a Senhora Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que serão incluídos na Ordem 

do Dia da presente Sessão para Segunda Discussão e Segunda Votação os seguintes Projetos: 
Projeto de Lei Complementar N.º 06/2023, de 30 de junho de 2023, de autoria do Poder 
Executivo que “Dispõe sofre a criação do Centro de Proteção da Vida Animal – CPVA, do 
Conselho Municipal de Proteção, Defesa e Bem Estar Animal – COMPROA e do Sistema 
Integrado de Controle Animal – SICA”; Projeto de Lei Complementar N.º 02/2023-CM de 10 de 
agosto de 2023, de autoria da Mesa da Câmara, que “Altera os Anexos I e II da Lei 
Complementar n. 24, de 12 de dezembro de 2001, e alterações, que institui normas que regulam 

as relações de trabalho dos Servidores Celetistas da Câmara Municipal de Tupi Paulista, dispõe 
sobre o Quadro de Pessoal e dá outras providências”. Em seguida foram encaminhados às 
comissões os seguintes Projetos: Projeto de Lei n.º 56/2023, de 21 de agosto de 2023, de autoria 
do Poder Executivo que “Dispõe sobre extensão territorial urbana, para fins de Urbanização e 
desmembramento”; Projeto de Decreto Legislativo n.º 08/2023, de 25 de agosto de 2023, de 
autoria do Vereador José Silveira que “Concede Homenagem ao LIONS CLUBE DE TUPI 
PAULISTA, e honra ao mérito por meio de sua Diretoria, pelos relevantes serviços prestados ao 
Município de Tupi Paulista/SP”; Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal n.º 02/2023 de 

25 de agosto de 2023, de autoria dos Vereadores Giseli Moraes, Joana Aparecida Ramos Garcia 
Grava e Laércio Leandro da Silva que “Altera dispositivo na Lei Orgânica do Município de Tupi 
Paulista sobre homenagens e títulos, na forma que especifica”. Ato contínuo passou-se para a 



 

 
apreciação dos Requerimentos. Após a leitura foram postas em discussão e ninguém se 
manifestando a respeito foram aprovadas por unanimidade as seguintes matérias: Moção de 
Apoio N.º 03/2023, de autoria da Vereadora Joisiany Ceber Anselmi, subscrito pelos Vereadores 

Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis Antonio Lopes, Giseli Moraes, Joana Aparecida Ramos 
Garcia Grava, José Silveira, Nelson Antonio de Freitas Junior e Terezinha Aparecida de Matos 
Vasconcelos; Requerimento N.º 171/2023 de autoria dos Vereadores Giseli Moraes  e Nelson 
Antonio de Freitas Junior subscrito pelos Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis 
Antonio Lopes, Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, Joisiany Ceber Anselmi, José Silveira e 
Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos, congratulando a Comissão Organizadora e as 
Entidades e Clubes de Serviço participantes do Celebre Tupi-82 anos; N.º 172/2023 de autoria do 

Vereador José Silveira subscrito pelos Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis Antonio 
Lopes, Joana Aparecida Ramos Garcia Grava, Joisiany Ceber Anselmi, Laércio Leandro da Silva, 
Nelson Antonio de Freitas Junior e Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos parabenizando o 
Jornal “O Semanário” de Tupi Paulista pelo trigésimo quarto aniversário ocorrido no dia 26 de 
agosto; N.º 173/2023 de autoria do Vereador Laércio Leandro da Silva, solicitando ao Senhor 
Prefeito Municipal Dr. Alexandre Tassoni Antonio, informações sobre os valores gastos no 
evento Celebre Tupi 82 anos. Em seguida e após a leitura foram encaminhadas ao Poder 
Executivo Municipal as seguintes Indicações: N.º 111/2023 de autoria do Vereador Laércio 

Leandro da Silva, indicando ao Senhor Prefeito Municipal, que se faça estudos afim de viabilizar 
o término da construção das canaletas da Avenida Marginal Manoel Miralhas e também que se 
construa canaletas na Avenida Bandeirantes ao fundo do campo de futebol do prata (Jardim 
Petrópolis) até o acesso a rotatória Antonio Setolim; N.º 112/2023 de autoria do Vereador Clóvis 
Antonio Lopes, subscrito pelos Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Giseli Moreas, Joana 
Aparecida Ramos Garcia Grava, Joisiany Ceber Anselmi, José Silveira, Nelson Antonio de 
Freitas Junior e Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos, indicando ao Senhor Prefeito 

Municipal, para que determine junto ao setor competente da municipalidade, providências 
necessárias e cabíveis para que possa ser feita uma abertura maior no muro na entrada de 
emergência e urgência das ambulâncias do PAM (Pronto Atendimento Municipal Dr. Francisco 
Manzano Thomé); N.º 113/2023 de autoria da Vereadora Giseli Moraes, indicando ao Senhor 
Prefeito Municipal, para que determine junto ao setor competente da municipalidade que proceda 
estudos necessários para instalação de novo ponto de ônibus para transportes dos integrantes do 
C.C.I. (Centro de Convivência do Idoso – Bem viver) no bairro Jardim Oriente. A seguir passou-
se para a Palavra Livre no Expediente. Fizeram o uso da palavra os Vereadores Laércio Leandro 

da Silva, Nelson Antonio de Freitas Junior, Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos e Joana 
Aparecida Ramos Garcia Grava cujos pronunciamentos encontram-se gravados nos anais deste 
Legislativo. Ato contínuo passou-se para a Ordem do Dia. Foi posto em Segunda Discussão o 
Projeto de Lei Complementar n.º 06/2023, de 30 de junho de 2023, de autoria do poder Executivo 
que “Dispõe sobre a criação do Centro de Proteção da Vida Animal – CPVA, do Conselho 
Municipal de Proteção, Defesa e Bem Estar Animal – COMPROA e do Sistema Integrado de 
Controle Animal – SICA” e ninguém desejando discuti-lo foi posto em Segunda Votação. A 
Senhora Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que a votação será nominal. Votaram 

favoravelmente ao Projeto os Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis Antonio Lopes, 
Giseli Moraes, Joisiany Ceber Anselmi, José Silveira, Nelson Antonio de Freitas Júnior e 
Terezinha Aparecida de Matos Vasconcelos. Votou contra o Projeto o Vereador Laércio Leandro 
da Silva. A Senhora Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que o Projeto de Lei 



 
 

 
Complementar n.º 06/2023, de 30 de junho de 2023, de autoria do poder Executivo que “Dispõe 
sobre a criação do Centro de Proteção da Vida Animal – CPVA, do Conselho Municipal de 
Proteção, Defesa e Bem Estar Animal – COMPROA e do Sistema Integrado de Controle Animal 

– SICA” foi aprovado em Segunda Votação. Ato contínuo foi posto em Segunda Discussão o 
Projeto de Lei Complementar n.º 002/2023-CM, de 10 de agosto de 2023, de autoria da Mesa da 
Câmara que “Altera os Anexos I e II da Lei Complementar n. 24, de 12 de dezembro de 2001, e 
alterações, que institui normas que regulam as relações de trabalho dos Servidores Celetistas da 
Câmara Municipal de Tupi Paulista, dispõe sobre o Quadro de Pessoal e dá outras providências” e 
ninguém desejando discuti-lo foi posto em Segunda Votação. A Senhora Presidente comunicou 
aos Senhores Vereadores que a votação será nominal. Votaram favoravelmente ao Projeto os 
Vereadores Adenilson Gonçalves Bueno, Clóvis Antonio Lopes, Giseli Moraes, Joisiany Ceber 

Anselmi, José Silveira, Nelson Antonio de Freitas Júnior, Terezinha Aparecida de Matos 
Vasconcelos e Laércio Leandro da Silva. A Senhora Presidente comunicou aos Senhores 
Vereadores que o Projeto de Lei Complementar n.º 002/2023-CM, de 10 de agosto de 2023, de 
autoria da Mesa da Câmara que “Altera os Anexos I e II da Lei Complementar n. 24, de 12 de 
dezembro de 2001, e alterações, que institui normas que regulam as relações de trabalho dos 
Servidores Celetistas da Câmara Municipal de Tupi Paulista, dispõe sobre o Quadro de Pessoal e 
dá outras providências” foi aprovado em Segunda Votação. A seguir passou-se para a Explicação 

Pessoal e ninguém desejando fazer o uso da palavra a Senhora Presidente comunicou aos 
Senhores Vereadores que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 04 de setembro de 
2023 às 20:00 horas. Nada mais havendo a tratar a mesma declarou encerrada a presente Sessão 
da qual foi lavrada esta Ata, que depois de achada conforme será assinada. 
 

 

 

 

 

Joana Aparecida Ramos Garcia Grava - Presidente          

            

 

Joisiany Ceber Anselmi - 1.ª Secretária  

   

 

Clóvis Antonio Lopes - 2.º Secretário  

 

 

Roselaine Barca - Coordenador Administrativo 


